Задача № 8. Дана смесь  Н2О, D2О , доля кислорода в смеси 86%

Массу  Н2О обозначим через – Х, массу D2О ---  (100 – Х)

Масса кислорода в Н2О= (Х : 18) х 16; масса кислородда в D2О = (100 –Х) :20 х 16;

Составляем систему уравнения;

16Х     (100 – Х) х16

----  + ----------------- ==  86

18            20                              Х (Н2О) = 67,5г. или 67,5%; Масса( D2O) = 32,5г. ( 32,5%)

Задача№9.Дана смесь К2СО3 и Na2CO3 массой 7г.Обработали серной кислотой .

Объём СО2= 1,344л. Наити доли солей в смеси?

Решение:

K2CO3 + H2SO4 == K2SO4 + H2O + CO2

138г                                                      22,4л

 Х                                                           У1

Na2CO3 + H2SO4 == Na2SO4 + H2O + CO2

106г.                                                          22,4л.

7 – Х                                                          У2           У1 + У2 = 1,344л.

22,4            (7—Х) х 22,4

-----   + ---------------------- ==   1,344

138                106                                     Масса К2СО3 = 2,8г. Доля = 2,8:7 = 39,6%

                                                                 Масса Nа2СО3 = 4,2г. доля = 60%

Задача №10. Масса НСI , HBr = 5,51г.  На нейтрализацию затрачено  КОН массой 5,04г.

HCI + KOH == KCI + H2O         мHCI -- X
Х + У = 5,51

HBr + KOH == KBr + H2O        m HBr – У  масса КОН = (Х:36,5)х56 + (У:81)х56= 5,04  (2);

Х = 5,51 –У подставляем во вторую систему.

1,534(5,51 –У)    + 0,691У = 5,04; У= 4   Доля HBr= 73?45% ; Доля HCI = 27.4%

Задача№17.

Объём сосуда 13,44л. сл-но Vсмеси газов С2Н6, С2Н4, С2Н2   == 13,44л.

Масса сосуда со смесью 1230г. масса сосуда 1213, сл-но масса смеси = 17г.

С Ag2O вступит в реакцию  ацетилен.

С2Н2 + Ag2O = C2Ag2+ Н2О;

22,4л.                  240

V                          48г по условию; VС2Н2 = 4,48л  Масса = ( 4,48 : 22,4) х26 = 5,2г.

Объём оставшейся смеси = 13,44л. – 4,48л = 8,96л. Масса оставшейся смеси = 11,8г.

Находим количество вещества этана и этена по объёму 8,96 : 22,4 = 0,4 моль.

С2Н6 – Х моль; С2Н4 – ( 0,4 – Х ) моль сл-но массаС2Н6 = 30Х; м  С2Н4 = (0.4 – Х ) х28;

30Х + 11,2 – 28Х =    11,8г.

х = 0.3 моль т.е это ню С2Н6 сл-но его объём = 0,3 х 22,4 = 6,72л.

ню С2Н4 = 0,4 – 0,3 = 0,1 моль; Объём С2 Н4 = 2,24л.

Объёмная доля С2Н2 = 33,3% ; С2Н4 = 16,7% ; С2Н6 = 50%.

